

上海市注册会计师行业党委

工作简报

第9期（总132期）

上海市注册会计师行业党委办公室编辑

2024年10月31日

【导读】

- 行业党校举办本市执业机构党组织书记培训班
- 礼赞新中国 奋进新时代——致同上海分所党总支开展迎新中国成立75周年暨支部共建活动
- 琳方党支部组织召开行业党组织第八组例会
- 久信党支部赴沙家浜开展红色实践教育活动
- 缅怀先烈 不忘初心——轩和党支部赴龙华烈士陵园开展主题党日活动
- 佳节又重阳 尊老敬老在行动——中审众环上海分所党支部开展敬老公益活动
- 瑞和党支部开展“横沙助学行”结对帮困助学活动
- 第四届“玩转篮球 乐享生活”篮球比赛圆满闭幕

行业党校举办本市执业机构党组织书记培训班



为进一步学习好、领会好、把握好党的二十大和二十届三中全会精神，持续加强执业机构党组织书记、党务工作者队伍建设，10月17日、18日，市注册会计师资产评估师行业党校举办本

市执业机构党组织书记培训班，100余名执业机构党组织书记、党务工作者参加培训，市注册会计师协会副秘书长章佳伟同志主持培训。

行业党校副校长、市资产评估协会秘书长管平同志作开班动员讲话。他指出，一是要持续加强理论学习，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚力，进一步加强社会主义理论学习，坚持和加强党对行业的全面领导。二是要不断提高党性修养，在政治上坚定党性，在教育中增强党性，在自律中锤炼党性。三是要增强政治能力，正确把关定向，增强服务群众本领，密切联系群众，发扬斗争精神，依法诚信执业。四是要奋勇争先担当作为，要从党务工作的“有形覆盖”向党建工作的“有效覆盖”转变，切实推动党建工作与业务工作、党内监督与财会监督的有机融合，强化党建引领，紧紧抓住工作的重点和聚焦点。

本次培训结合执业机构党组织的特点和实际，以辅导报告、实务讲解、

专题交流等形式进行，并专门下发培训资料。培训班主题突出、内容丰富，课程设置注重宏观与微观、理论与实务、集体学习



与自学研读相结合，围绕《宏观经济形势与政策——深入学习贯彻党内重要会议及讲话精神》《不忘初心——中国共产党章程的发展历程》等主题，先后邀请上海市委党校唐珏岚、中共二大会址研究部主任倪娜等专家学者从不同的角度对党内最新政策以及党史发展历程进行分析解读。同时，培训还针对《上海市会计师事务所党组织考核暂行办法》《“两新”组织如何开展宣传工作》《“两企三新”党建的上海实践》《基层党组织书记实务工作讲解》等制度机制和党建实务进行授课解读，切实帮助执业机构党组织书记厚实政治理论功底、强化党务工作能力。

本次培训得到学员的一致好评，大家纷纷表示，通过本次培训，坚定了理想信念，明确了形势任务，开拓了工作思路，提高了实务能力，增强了做好行业党建工作的信心，取得了良好的效果！

【庆祝新中国成立 75 周年】

礼赞新中国 奋进新时代

——致同上海分所党总支开展迎新中国成立 75 周年暨支部共建活动



为庆祝新中国成立 75 周年，增强爱国主义教育，促进校企合作交流，致同上海分所党总支与上海对外经贸大学会计学院联合举办“礼赞新中国，奋进新时代”主题活动。活动旨在通过回顾历史、学习重要政策、参观城

市规划展示馆等形式，推进党建合作，加深党员对新中国发展历程的认识，激发爱国情怀。致同上海分所所长吴迎、党总支书记林晓玲及支部党员，与上海对外经贸大学会计学院党委书记欧阳君一行共同参加本次活动。

活动中，双方对共建活动进行介绍，期待今后能够开展更多合作交流，将党建工作提升到新高度，为校企合作开辟新方式。在与会人员共同见证下，双方进行支部共建签约仪式。作为共建后的第一次联合学习活动，会计学院学生第五党支部党员代表为在座党员及入党积极分子带来一堂别开生面的微党课——《“红色



掌柜”与上海金融保卫战》。课程详细介绍有着“红色掌柜”之称的陈云同志受命主持领导全国财政经济工作，只用不到一年时间，迅速实现全国财政经济的统一，稳定金融物价的事迹，带领大家进一步学习体会上海金融保卫战背后的红色会计力量。

双方支部党员随后参观上海城市规划展示馆。跟随上海发展足迹，深入了解上海自新中国以来的辉煌成就和未来发展的宏伟蓝图，以上海规划发展的视角学习党的治国理政和“中国之治”的智慧。大家纷纷表示，在新时代新征程上，相信上海一定能创造出令世界刮目相看的新奇迹，一定能展现出建设社会主义现代化国家的新气象。作为一名中共党员，也要为推动上海发展贡献自己的力量。

【基层党建】

琳方党支部组织召开行业党组织第八组例会



10月31日，根据行业党委工作提示，琳方党支部作为行业党组织第八组例会的召集单位，组织召开2024

年党组织例会。本次会议旨在深化事务所党组织间的相互学习、深入研讨、广泛交流，以推动党建工作的全面发展。

会上，各事务所党组织负责人积极发言，围绕工作提示中提出的五大

议题展开了深入的交流与探讨。与会者共同探索如何将党建工作与事务所的实际工作紧密结合,以提升党建工作的针对性和实效性。大家一致认为,必须紧密结合行业特色,创新工作方式方法,确保党建工作与业务工作深度融合,相互促进,共同提高。会议同时强调加强党员教育管理的重要性,提出完善党员学习制度、提升党员服务群众能力等具体措施。协会党委办公室针对事务所党组织负责人提出的发展党员、组织关系接转、支部活动的开展方式等问题给予解答和建议。

通过此次例会,各事务所党组织进一步明确未来工作的方向和重点,为推动行业党建工作迈上新台阶奠定坚实的基础。

久信党支部赴沙家浜开展红色实践教育活动



近日,久信党支部联合团支部、工会赴沙家浜开展系列红色实践教育活动,参观沙家浜革命历史纪念馆,观看红色舞台剧《沙家浜》,学习了解沙家浜作为抗日根据地的重要历史意义。

要历史意义。

活动重点参观沙家浜革命历史纪念馆,纪念馆以爱国主义教育 and 革命传统教育为主题,主要展示沙家浜的革命历程、新四军开展抗日游击战的

战斗历程、后方医院伤病员养伤以及京剧《沙家浜》的诞生历程等。通过参观，党员们对沙家浜革命根据地产生全新的认知，学习到新四军在沙家浜与敌人斗智斗勇，为革命的胜利保存“芦荡火种”的英勇历史。大家一致认为，沙家浜代表的不仅仅是一部京剧、一个红色根据地，更是革命精神的象征，一笔用之不尽的宝贵财富。

缅怀先烈 不忘初心

——轩和党支部赴龙华烈士陵园开展主题党日活动

在建国 75 周年之际，轩和党支部组织党员前往龙华烈士陵园开展主题党日活动。

党员们怀着无比崇敬的心情，向烈士墓前献上鲜花，表达对英烈们的深切缅怀和崇高敬意。在龙华烈士纪念馆，党



员们通过参观珍贵的历史图片和模拟场景，了解革命英烈为探索中国革命道路而献身的英雄事迹。参观学习让党员们深切体会到革命先烈的伟大牺牲精神和坚定革命信念，激发对党的忠诚和对事业的热爱。

本次活动不仅是对英烈们的深切缅怀，也是一次生动的爱国主义教育，让所有党员接受了一次心灵的洗礼。大家纷纷表示，要牢记英烈们的奋斗与牺牲，加强党史学习，赓续红色血脉，时刻铭记党员标准，努力做好本职工作，以实际行动谱写新的篇章。

【社会公益】

佳节又重阳 尊老敬老在行动

——中审众环上海分所党支部开展敬老公益活动

在重阳节来临之际，秉承习近平总书记“尊老敬老是中华民族的传统美德，爱老助老是全社会的共同责任”指示精神，中审众环上海分所党支部组织开展敬老公益活动，组织人员将麦片、咸味饼干等休闲食品送至



徐家汇街道敬老院，为所在辖区敬老院里颐养天年的老人们送去节日的关爱和温暖。

同时，这项坚持多年的传统公益活动也作为对全所青年员工感恩教育内容之一，传承中华美德，让一份份关心关爱践之于行，让尊老、爱老、助老的传统蔚然成风。

瑞和党支部开展“横沙助学行”结对帮困助学活动

近日，瑞和党支部联合工团组织前往崇明区横沙中学，开展一年一度的“横沙助学行”结对帮困助学活动。

活动期间，工会主席陈伟君代表瑞和将2024年度的助学款交予横沙中学校长陆海忠老师手中，陆校长代表学校对瑞和一行的到来表示热烈欢



迎。在座谈中，陆校长表示，每一年瑞和对横沙中学的爱心帮困助学金都及时送达结对同学手中，每年约有 8-10 名学生受益。这些受助学生都是经相应的经济指标、成绩指标、德育指

标考核通过后成为受助对象，在受助学生获取的助学金后，德育老师会督促其将助学金专款专用，主要用于自身学习生活中。瑞和对横沙中学的欢迎和盛邀表示感谢，并提议校方可以组织受助学生在老师带领下，于寒暑假期间前往瑞和事务所进行研学活动，通过实地研学考察，学习到书本以外的知识，在高中阶段提前对自身的未来规划有一个初步认知。尽管秋雨潇潇，但瑞和人始终如一的捐助热情在这个秋风乍起的日子带来阵阵暖意！

【工团活动】

第四届“玩转篮球 乐享生活”篮球比赛圆满闭幕

10月26日，由行业联合工会和行业团工委联合举办的第四届“玩转篮球 乐享生活”篮球比赛在洛克公园殷高路店圆满闭幕。本次赛事以篮球为载体，以运动为媒介，搭建本市注会行业、评估行业交流互动桥梁，充分展示两个行业职工顽强拼搏、团结奋进的良好精神风貌，进一步丰富职工文化体育生活、增强凝聚力、促进行业发展。

